

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ЛУЖНИКИ»

ОГУГОД



БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



ЧЕМПИОНАТ РОССИИ

29 июля 1995 г.

„СПАРТАК“ — „ЖЕМЧУЖИНА“

(МОСКВА) (СОЧИ)

продвижение вперед — им приходится расплачиваться возможными дисквалификациями в первенстве! Или же обратный пример: московский динамовец Юрий Ковтун вынужден был пропустить финал из-за случайного наказания в игре чемпионата с «КамАЗом-Чаллы». Ведь соперники должны находиться в равных условиях, регламент же это равновесие нарушает.

Забавно, что за предыдущие пять игр со «Спартаком» «Жемчужина» даже ни разу не вела в счете. Так было и в первом круге, когда сначала Шмаров и Никифоров (с пенальти) определили перевес москвичей, а уж затем Проценко один гол отыграл.

В нынешнем чемпионате сочинцы четвертый раз приезжают в Москву, и лишь в самом первом случае им светили три очка за победу, однако «Локомотив» успел свести матч вничью 1:1. Торпедовцам и армейцам подопечные Арсена Найденова проигрывали безоговорочно — 0:3 и 0:4 соответственно. Правда, еще разгромнее было поражение в Волгограде, когда «Ротор» забил гостям семь безответных мячей. Для «Жемчужины» это своеобразный антирекорд, которого она вполне бы могла избежать, если бы не согласилась на перенос матча с берегов Черного моря на берега Волги. Дело в том, что тур был назначен на 9 мая, отмечалось 50-летие Победы, вот и упросили волгоградцы включить в программу городского праздника футбол.

Найденов в последнее время был серьезно болен, перенес на ногах инфаркт, однако ухитрялся даже из больницы сбегать на матчи своей команды. Он — один из тех тренеров, которые не столько помогают футболистам раскрыться в игре, сколько отстаивают их интересы. Показательный эпизод произошел в том же Волгограде. Один из голов в ворота сочинцев был забит после того, как их игрок Бурдинский пытался перехватить мяч рукой. Судья посчитал движение фолом последней надежды и выгнал провинившегося. Однако Найденов не поленился обжаловать решение, ибо гол-то все равно был забит, следовательно, удалять Бурдинского было уже не за что!

Олег Романцев тоже оказался в центре внимания в связи с судейской тематикой, однако предвзятость в отношении арбитров к игрокам своей команды он связывал еще и с тем, что на посту президента ПФЛ находится президент ФК «Динамо» Николай Толстых. Прозвучала даже фраза о возможном снятии «Спартака» с чемпионата, но ультиматум не нашел поддержки. Зато стоило главному тренеру красно-белых внести изменения собственно в игру, как появились и солидные очковые приобретения.

Изменения эти можно отнести в две группы. Первая — кадровая. Вызоворвали ведущие игроки, и стало возможным отправить в глубокий запас Мухамадиева и Нагорняка, не отличавшихся большим рвением на поле, а также Коновалова, который, по всей видимости, к игре в высшей лиге еще не готов психологически. Приход Шмарова совпал и с возвращением Цымбаларя и Никифорова, причем по сравнению с предыдущими сезонами Никифоров стал играть намного аккуратнее в обороне и намного активнее впереди. Наконец-то забили свои первые мячи в чемпионате Писарев и Тихонов, что придало обоим уверенности.

Второе, чем стал выделяться «Спартак», — акцент на прессинг. Когда подопечные Романцева не дали спокойно вздохнуть динамовцам, это казалось специальной заготовкой на конкретный ответственный матч. Но вот выходит «Спартак» дома против дебютанта высшей лиги «Черноморца», и с первых же минут начинает атаковать новороссийцев прямо возле их штрафной, заставляя гостей ошибаться. Причем в отдельные моменты свои плоды приносил не сам прессинг, а лишь его обозначение — игроки «Черноморца» торопились даже тогда, когда в спину им никто не дышал.

Первая декада августа для чемпионов страны — как раз то время, когда можно попытаться сократить отрыв от владикавказских одноклубников. Ведь из-за Кубка Президента Северной Осетии «Спартак-Алания» в период с 22 июля по 9 августа вынужден провести шесть матчей, при-

Два предыдущих присыда в Москву к «Спартаку» заканчивались для «Жемчужины» поражением в три мяча — 0:3 и 2:5. На своем поле сочинцы были несколько удачливее и в год дебюта даже сумели сыграть вничью 2:2, однако затем терпели неудачу 1:3 и 1:2. Последний матч, сыгранный уже в этом сезоне, был для спартаковцев знаменателем тем, что именно с победы на берегах Черного моря начался их «ренессанс». И теперь чемпионы России вместе с земляками из «Локомотива», «Динамо» и «Торпедо» имеют 31 очко, отставая от лидеров-владикавказцев на одиннадцать. «Жемчужина» же с 21 очком скромно пребывает на девятом месте — середина таблицы стала для нее уже привычной.

Сегодняшние гости Лужников одержали 6 побед, 3 матча свели вничью и в 8 уступили. Разность мячей 23—36. Основную ударную силу в атаке составляет Тимур Богатырев, забивший семь голов. Четыре на счету Руслана Суанова, три — мастера стандартных положений Игоря Макарова. По два провели Андрей Новгородов, Станислав Дубровин, Владимир Филимонов, по одному — Вячеслав Проценко и Мурад Зекох, а еще однажды сочинцам помог футболист из Набережных Челнов Роберт Ездокимов, отправивший мяч в собственные ворота.

Впрочем, игроки «Жемчужины» куда чаще попадали в протокол в качестве нарушителей. Макаров, Филимонов, Зекох, Проценко, Сергей Новиков и вратарь Вячеслав Могильный по разу видели перед собой желтую карточку, а Евгений Бурдинский — красную. Два предупреждения имеет Суанов, три — Саид Тарба, у Новгородова их пять. Столько же набрал и Геннадий Бондарук, но два из них пришлись на один матч, что означало удаление с поля. Но всех превзошел Станислав Бондарев — семь «горчичников», два из которых также составили красную карточку. Если учесть, что на счету Бондарева еще и автогол в игре со «Спартаком-Алания», станет ясно, кто в составе «Жемчужины» самый неудачливый.

Спартаковец Валерий Шмаров, сделавший голевой почин в Сочи, не успокоился на достигнутом и вышел с семью мячами в лучшие бомбардиры своей команды, опередив на один балл Мухсина Мухамадиева. Пять точных ударов у Юрия Никифорова, по четыре раза отличались Илья Цымбаларь, Виктор Онопко и Андрей Тихонов. По два гола провели Николай Писарев, Рамиз Мамедов и Андрей Коновалов, по одному — Дмитрий Хлестов, Андрей Афанасьев, Дмитрий Аленичев и Валерий Кечинов. В сумме это составило 40 забитых мячей, а пропустили красно-белые ровно в два раза меньше. У них 9 побед, 4 ничьи и 4 поражения.

Что же касается недисциплинированности, то больше двух желтых карточек в сезоне не получал никто. Только Онопко заработал их в одной встрече и досрочно покинул поле, а Хлестов, Шмаров, Писарев и Кечинов — в разных. Также два предупреждения имеют Мухамадиев и Сергей Нагорняк, однако им зачленено и наказание в розыгрыше Кубка России. В кубке подвергался лечению «горчичником» и Андрей Пятницкий, а в чемпионате еще и Афанасьев, Егор Титов, Сергей Родионов и вратарь Руслан Нигматуллин.

Попутно возникает вопрос: а почему предупреждения в двух разных турнирах, какими являются чемпионат и кубок страны, суммируются? «Спартак» в кубке дошел до полуфинала, «Жемчужина» выбыла из борьбы гораздо раньше. Стало быть, москвичи провели игр больше, вероятность получить карточки тоже возросла. И получается, что за успехи —

чем на финише этого отрезка ему предстоит встречи с волгоградским «Ротором» и столичным «Динамо». И сил у команды Валерия Газзаева для побед может уже не хватить. У москвичей же в начале последнего месяца лета лишь один серьезный соперник — земляки-железнодорожники, а уж самарские «Крылышки» «Спартак» неизменно обыгрывал дома с крупным счетом. А дальше в чемпионате грядет перерыв, вызванный отборочным матчем сборной России против национальной команды Финляндии.

Кстати, о сборной. 1 августа в Лужниках она проведет, так сказать, показательные выступления — первый состав померяется силами со вторым. Весь сбор от матча будет направлен в фонд помощи жертвам землетрясения на Сахалине.

«Спартак», как обычно, предоставляет в сборную группу игроков. «Жемчужина» — и тоже как обычно — от этого мероприятия в стороне. А вот камышинский «Текстильщик» впервые отправляет на сбор троих. Сочинцы, между прочим, стоят в таблице вровень с «Текстильщиком»...

Н. Григорьев

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ 1 — Руслан Нигматуллий
№ 2 — Дмитрий Хлестов
№ 3 — Юрий Никифоров
№ 4 — Илья Цымбаларь
№ 5 — Андрей Афанасьев
№ 6 — Дмитрий Аленичев
№ 7 — Виктор Овсянко
№ 8 — Рамиз Мамедов
№ 9 — Валерий Шмаров
№ 10 — Николай Писарев
№ 11 — Андрей Тихонов
Капитан — Виктор Онопко
Главный тренер — Олег Романиев

«ЖЕМЧУЖИНА» (Сочи)

№ 1 — Вячеслав Могилынnyй
№ 2 — Геннадий Бондарук
№ 3 — Игорь Макаров
№ 4 — Евгений Бурдинский
№ 5 — Станислав Бондарев
№ 6 — Тигран Петросянц
№ 7 — Вячеслав Проценко
№ 8 — Мурад Зекох
№ 9 — Андрей Новгородов
№ 10 — Евгений Княжев
№ 11 — Тимур Богатырев
Капитан — Геннадий Бондарук
Главный тренер — Арсен Найденов

Программа подготовлена Рекламно-информационным агентством
«Лужники».

Все виды рекламы на территории Лужников.

По вопросам размещения рекламы обращаться по телефонам:
201-01-70, 201-16-80.

АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО
«ЛУЖНИКИ»
389а

Цена договорная

Тираж 500

Типография АО «ЛУЖНИКИ»